

建设惠民工程 推进乡村振兴

天镇过家屯村老年人吃上食堂啦

本报讯（记者 孙向阳）天镇县米薪关镇过家屯村76岁的曹增义说，村里新建的食堂让我有热乎饭吃了，而且饭菜样多还可口。近日，过家屯村惠民食堂正式开张，主要向75岁以上老人及需要照顾的留守儿童开放，让村民充满了老有所养、老有所依的幸福感。

今年以来，天镇县米薪关镇积极推进乡村振兴战略，过家屯村建设的新农村惠民食堂是该镇“我为群众办实事”重点项目，切实提高了村民的幸福感、获得感。远在江苏省常州市工作的王彦平说：“以前总是惦记父母吃不好影响身体健康，现在村里新建了惠民食堂，环境好、吃得好，

再也不用担心父母的吃饭问题，都说养儿防老，我看这惠民食堂比我这个儿子强多啦，这样我也可以安心地工作啦，有这样的故乡我感到很自豪！”

绿树村边合，青山郭外斜。过家屯村不仅办食堂，还努力建设美丽乡村，大街小巷、房前院后干净整洁，道路两旁绿树

成行，彩色宣传展板呈现出浓厚的文化氛围，勾勒出一幅新时代新农村的“水彩画面”。“村里重新铺了路、安了灯、造了景，感觉住在这里很幸福。”国庆节期间带着孩子回乡探望父母的曹艳霞说：“回去住着太舒服了，都有点不想回城啦！”

41家企业 300个产品

“大同好粮” 积极备战深圳农交会

本报讯（记者 李兴华）第十九届中国国际农产品交易会将于12月14日至17日在深圳国际会展中心举办，我市41家企业积极备战，圈定近300个“大同好粮”系列产品走出家门，飘香深圳。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

我市参展的41家企业将带去黄芪、枸杞、连翘、沙棘、黄花菜、杏脯、杂粮、白酒、苦荞、牛羊肉等到场展示，捕捉商机，开辟新的销售渠道。“我们做了精心准备工作，产品全部为今年的新产品，为保证展示效果，我们还在产品形象、包装图案上下功夫，精心推出了具有艺术性的精美包装，使产品包装更具美感，给人以一种视觉享受。在产品品质上，选用精心改良引进新品种，采取有机绿色方式生产，口感更佳、味道更纯。”一家做黄花饼的参展企业负责人向记者谈到即将出发的深圳行颇为激动。

市农业农村局相关负责人介绍，此次深圳农交会规模宏大，活动丰富，是宣传推广我市区域品牌和企业品牌的良机，借助展会将把我市最好的农产品推荐给深圳的广大消费者，让“大同好粮”走上深圳市民的餐桌。

前十月我市食品类 价格累计上涨0.5%

本报讯（记者 孙向阳）1至10月，我市食品类价格累计上涨0.5%，整体呈逐步下降态势，其中鸡蛋、淡水鱼等价格上涨明显，猪肉价格持续下降，其中10月份由于天气影响和汽柴油价格上涨，蔬菜运输成本增加，价格上涨。这是记者昨日从国家统计局大同调查队获悉的。

1至10月，我市蛋类、食用油、水产品、豆类、干鲜瓜果类、调味品、粮食、菜及食用菌、奶类、糖果糕点类价格出现上涨，畜肉类、禽肉类、薯类和其他食品类价格下降。从时间段看，1至2月，受元旦、春节等因素影响，食品类价格环比上涨；3至4月，节日因素消退，市场需求减弱，食品价格回落；5至7月，因天气渐暖，居民饮食逐渐以清淡为主，菜品种类选择性增加，畜肉类价格持续下跌，食品类价格环比下降；8月，由于天气炎热，菜品储存成本增加，蛋鸡产蛋量减少，价格上涨；9月，本地菜大量上市，供应量增加，价格下降，食品类环比指数下降；10月，受降雨天气影响和汽柴油价格上涨，导致蔬菜运输成本增加，价格上涨，食品类价格环比上涨。

● 记者走市场 ●

爱车御寒 棉质车衣销售升温

本报讯（记者 李兴华）气温下降，很多爱车停在户外的车主开始选购车衣来给爱车过冬。记者昨日走访市场了解到，最近几天，车衣销量上升。

进入冬季，夜间气温已降至零下10多摄氏度，不少车主都给停在户外的爱车穿上了车衣御寒。今年5月彭女士购买了一台新车，由于小区没有车库，只好把车停在自家楼下的空地上。最近几天她发现车辆早上不好打火。彭女士说，身边的有车一族都给爱车购买了车衣，自己也跟着买了，没想到效果还挺好，“穿上车衣，车内温度与不穿车衣时能差七八摄氏度。”彭女士还给记者算了一笔经济账，如果租个车库一年下来也大几千元了，一件车衣也就300元左右，而且明年还能接着用。

记者在平城街一家汽车用品店看到，店内张贴着车衣的广告。“这几天每天都有人开车过来购买或订做车衣，生意还不错。”店主说。记者了解到，以往车衣多为铝塑材质，今年市场上开始销售保暖性较好的棉质车衣，而且有的还增加了防盗功能，可将车衣和车锁在一起。



户外停放汽车“穿棉衣”御寒

李兴华 摄

记者走访市区多个小区看到，户外的很多车辆都盖上各种款式的车衣。一些私家车主表示，今年冬天雪多气温低，车衣不仅能保护车不被刮伤，还能使车里气温不那么低，早晨好启动车。

那么冬季汽车有必要“穿棉衣”

吗？云中路某汽车维修店的刘师傅说，冬天给车辆用车衣有利有弊，好处是能够阻拦紫外光，具有防冻、防寒作用，但用薄车衣是不起作用的；坏处是起风时，车衣直接接触车漆发生摩擦，会使车漆有细微的划痕。

气温走低 汽车搭电救援量激增

本报讯（记者 孙露）记者近日走访了解到，气温下降，致使很多车主的爱车蓄电池亏电，一大早无法启动车辆，给正常出行带来影响，从而导致汽车紧急搭电救援需求激增。

11月30日晚，家住绿洲西城小区的王女士将车停在楼下忘记关车内的阅读灯。第二天早晨打算送孩子上学时，她发现驾驶室内头顶的阅读灯发着昏暗的光，急忙试着启动车辆，结果因蓄电池亏电“趴窝”了。随后，她只得联系附近的汽修厂前来救援。

12月1日，记者走访同泉路多家汽修店了解到，这段时间气温走低，汽车蓄电池的性能会受到很大影响，尤其是一些老车或二手汽车，蓄电池经常会出现亏电或者是没电的情况，来汽修店更换蓄电池的车辆较多。“每天早晨至少救援3辆车，有时候一上午搭电救援10多辆车，每次收费20元。”一家汽修店负责人说，汽车电瓶亏电的原因有很多，气温低、电瓶质量以及司机驾驶习惯都有可能造成电瓶亏电，其中在救援中见得最多的是，司机乱加车载电器。比

如，有的车主通过点烟器终端连接了座椅加热、充电器、氛围灯，这样持续放电对电瓶会有影响；还有的车主是长时间停放车辆导致蓄电池亏电。

为了尽量减少蓄电池的电力消耗，业内人士提醒广大车主，尽量避免在发动机熄火的情况下长时间开灯或听广播；停车时先关掉大灯、空调、音响等设备再熄火，养成良好的用车习惯，这样会减少电瓶瞬间负荷过大从而延长使用寿命。

价格亲民 柑橘类水果热销

本报讯（记者 孙露）眼下，正值柑橘类水果大量上市的季节。记者昨日走访市场了解到，蜜柚、蜜橘、砂糖橘、脐橙等柑橘类水果占到水果总销量的一半以上。

昨日中午，记者在西环路一家超市看到，新到货的红心蜜柚和砂糖橘吸引了不少顾客选购，零售价分别为4.45元/500克、9.8元/500克。“平时就应该吃应

季水果，价格不贵还新鲜，买了两盒蜜橘和一袋砂糖橘。”市民王女士说。

在振华路附近的精品水果店内，柑橘类水果被摆放显眼位置。脐橙、冻橙、沃柑、耙耙柑、砂糖橘、柚子等多种多样，因产地不同价格略有悬殊。按500克标价显示：橙子5.6元—6.76元、砂糖橘9.8元—11.8元、白柚1.7元、沃柑15.9元……据水果店老板介绍，入冬以

来，在众多水果里，柑橘类水果口感好、价格实惠，卖得不错，占到总销量的一半还多。

同样，柑橘类水果在线上平台的下单量也逐日攀升。“从网上得知柑橘类水果品种很多，产地不同口感也不尽相同。我更偏爱通过线上购物平台整箱购买，不仅享受批发价，还能直接尝鲜。”00后消费者孙志娜说。